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Spoštovani,

Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano (v nadaljevanju: MKGP) je prejelo vaš dopis v 
zvezi s predlogom upravnega odbora KGZS za uvedbo rotacijskega sklada za financiranje projektov 
v kmetijstvu. Upravni odbor KGZS predlaga MKGP, da v okviru finančne perspektive vzpostavi 
nacionalni rotacijski sklad za kmetijstvo z naslednjimi izhodišči:
– Viri financiranja: začasno preusmerjeni proračunski viri iz finančne perspektive, ki se ob 

zaključku ponovno povrnejo v proračun.
– Sklad omogoča avtomatično predhodno in dolgoročno financiranje projektov, brez ponovnega 

preverjanja po odobritvi javnih sredstev.
– Namen: zagotoviti tekoče financiranje evropskih projektov in izboljšati konkurenčne pogoje 

slovenskih kmetov. 

Na MKGP smo vašo pobudo podrobno preučili in vam v nadaljevanju pošiljamo naslednje pojasnilo.

Nacionalni rotacijski sklad (pogosto imenovan revolving fund) je finančni mehanizem, s katerim 
država ali institucija zagotavlja sredstva za določene projekte – najpogosteje za energetsko 
učinkovitost, okoljske naložbe, inovacije ali razvojne projekte. Ključna značilnost sklada je, da se 
sredstva po izvedbi projektov vračajo nazaj v sklad, zato jih je mogoče večkrat uporabiti.

Gre za nacionalni finančni instrument, ki omogoča:
– dodeljevanje posojil, subvencij ali kombinacije obojega,
– financiranje projektov, ki prinašajo prihranke ali prihodke,
– ponovno uporabo vračanih sredstev za nove projekte.

Namen sklada je trajno financiranje razvojnih ukrepov brez stalnih proračunskih vlaganj.

Na MKGP se zavedamo, da so finančna sredstva ključna za rast, razvoj in ohranjanje kmetijske 
proizvodnje. Nepovratna sredstva skupne kmetijske politike (SKP) ne morejo pokriti vseh potreb. 
Kmetje se pri pridobivanju financiranja pogosto soočajo z izzivi, kot so pomanjkanje poslovne ali 
kreditne zgodovine, nezadostna zmožnost zavarovanja posojil s premoženjem, visoki stroški 
odobritve posojil ter obsežni administrativni postopki. Povpraševanje po finančnih virih presega 
ponudbo, kar je posledica omejene ponudbe financiranja kmetijstva na slovenskem trgu.

Da bi naslovilo te izzive, je MKGP začelo z izvajanjem finančnih instrumentov v kmetijstvu in avgusta 
2023 podpisalo pogodbo o izvajanju finančnih instrumentov s Slovenskim regionalno razvojnim 
skladom (SRRS).



Podlaga za oblikovanje finančnih instrumentov je bila študija Predhodna ocena finančnih 
instrumentov v Sloveniji, ki je pokazala, da sta med najbolj izpostavljenimi ciljnimi skupinami glede 
potreb po financiranju razvoja, naložb in obratnih sredstev predvsem mladi kmetje in majhne kmetije. 

Na tej osnovi sta MKGP in SRRS razvila dva finančna produkta, prilagojena njihovim potrebam:
– mikroposojila za majhne kmetije in mlade kmete,
– razvojna posojila s portfeljsko garancijo, subvencijo obrestne mere in kapitalskim znižanjem za 

mlade kmete.

Oba finančna produkta upravičencem prinašata številne prednosti: brez stroškov odobritve in 
vodenja posojila, nizko obrestno mero (pri mikroposojilih tudi 0 %), možnost pridobitve podpore v 
obliki kapitalskega znižanja (odpis dela posojila) ob doseganju merljivega trajnostnega cilja, 
ugodnejše pogoje zavarovanja, enostavno spletno prijavo in hitro odobritev, običajno v manj kot 
sedmih dneh od dneva popolnosti vloge.

Za kmete je pomembno tudi, da sta oba finančna produkta na voljo skozi celo leto, vse do leta 2027, 
kar omogoča lažje finančno načrtovanje. V skladu s pravili državnih pomoči je možna tudi 
kombinacija nepovratnih sredstev SKP in finančnega produkta.

Ob tem bi poudarili, da Uredba 2021/1060/EU, ki v obdobju 2023-2027 krovno ureja izvajanje 
finančnih instrumentov, financiranih iz sredstev EU skladov, v 58. členu ne dopušča uporabe
finančnih instrumentov za predhodno financiranje nepovratnih sredstev.

V prihodnjem programskem obdobju bomo na MKGP še okrepili izvajanje finančnih instrumentov ter 
jih nadgradili v okviru novega sistema skupne kmetijske politike, saj so se izkazali za velik uspeh. 
Na podlagi izkušenj iz aktualnega obdobja bomo oblikovali sodobne, ciljno usmerjene in učinkovite 
finančne mehanizme, ki bodo še bolj prilagojeni potrebam kmetov ter podprli njihov razvoj, odpor-
nost, trajnost in dolgoročno konkurenčnost. Naš cilj ostaja jasen: zagotoviti stabilne, dostopne in 
trajnostno naravnane vire financiranja, ki bodo kmetijskemu sektorju omogočali uspešen razvoj tudi 
v prihodnjih letih.

     S spoštovanjem,
    

                                                                                                                       Simona Vrevc
v. d. generalne direktorice

    

    Pripravila:                     
    Andreja Komel, vodja sektorja
    Tanja Gorišek, vodja oddelka
    
    Poslati:

- naslovniku po e-pošti
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